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Indicador de Logro
o Realizar operaciones bdsicas con radicales con nimeros naturales, utilizando las propiedades
correspondientes.

LOS NUMEROS NATURALES

OPERACIONES CON LOS NUMEROS NATURALES

Radicacion

La radicacion es la operacién inversa de la potenciacidn, en la que, conocidos el exponente y la
potencia, se debe hallar la base.

El signo de la radicacién es vy recibe el nombre de signo radical.

Sia,b,neNyn>1, entonces, Vb =asiysolosia®=b

La expresién Vb = a se lee raiz n-ésima de b igual a, donde n es el indice de la raiz, b es la cantidad
subradical o radicando y a es la raiz n-ésima.

indice raiz

\ﬁ / ;
/\/6_4=2*—-2=64

simbolo \‘ _
de raiz radicando

Por ejemplo, la expresién 8° = 512 se puede escribir como /512 = 8, donde 3 es el indice de la raiz,
512 la cantidad subradical y 8 es la raiz cibica.

Para extraer la raiz exacta de un nimero natural, se busca un ndmero tal que elevado al indice de la
raiz, dé como resultado la cantidad del subradical o radicando.
Por ejemplo, V81 = 3 porque 3* = 81.
Las raices cuyo indice es 2, se denominan raices cuadradas. A diferencia de los demds casos, en
este tipo de raices no se escribe el indice.
Por ejemplo,
V400 = 20 se lee, la raiz cuadrada de 400 es 20.

Las raices cuyo indice es 3, se denominan raices cubicas. Por ejemplo,

{216 = 6 se lee, la raiz clibica de 216 es 6.
Ejemplos
1. Un mueble en forma de cubo, como el que se muestra en la figura, tiene un volumen
de 64 dm>. Determinar la altura del mueble.
Como el mueble tiene forma de cubo, entonces, su volumen estd dado por la expresion
V=P donde V es el volumen y / es la arista del cubo.
Luego, al reemplazar el valor del volumen se tiene que: 64 = P.
Ahora, para hallar la altura del cubo, se extrae la raiz clbica de 64, asi: | = Y64 = 4.
Por tanto, la altura del mueble es 4 dm.

2. Realizar V8 + 1625
Se extraen la raiz clbica y la raiz cuarta y se suman:

VY8+1625=2+5=7

ACTIVIDAD INDIVIDUAL 1
Complete la siguiente tabla, si el resultado no es exacto, marque con una cruz la casilla
correspondiente:
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Propiedades de la radicacion en los nimeros naturales
e Raiz n-ésima de un producto
La raiz n-énesima de un producto es igual al producto de las raices n-ésimas de cada uno de los
factores. Es decir, Va x b="%a x Vb
Por ejemplo, Y8 x27=3%8 x Y27=2x 3=6
e Raiz n-ésima de un cociente
La raiz n-énesima de un cociente es igual al cociente de las raices n-ésimas de cada uno de los

. nfa_a
factores. Es decir, \E =z

. 4 (4096 __ /4096 _ 8 __
Por ejemplo, / = —;=4

El cero (0) y el uno (1) en la radicacion
Cuando la cantidad subradical de una raiz indicada esta relacionada con los nimeros cero (0) y uno
(1), se determinan las siguientes propiedades:
e La raiz n-ésima de 1, da como resultado 1. De ésta manera, Y1=1,sin# 0
e La raiz n-ésima de 0, da como resultado 0. De ésta manera, Y0=0, sin# 0
Ejemplos

. . . . .z 8 X216
1. Aplicar las propiedades de la radicacion para hallar el resultado de la expresion: 3[ X27

. . , ;. . 3[8x216 __ /8x216
Primero se aplica la raiz n-ésima de un cociente: / =

27
. , ‘. . 3|8 x216 _ ¥Bx216 __ 38 x Y216
Luego, se aplica la raiz n-ésima de un producto: / e AR

Ahora, se extrae la raiz clbica y se realizan las operaciones:
38 X216
=4

3[8 x216 _ 3/8x216 __ /B8 x 3216 _ 2X6 _
27 Y27 27 3
Por tanto,
27

2. Simplificar la expresién: V18 x V2

Se aplica la raiz de un producto y se realiza la multiplicacién: V18 x V2 =+18 x 2 =+/36
Se extrae la raiz cuadrada: V18 x V2 =+18 x2=+36=6

De esta manera, V18 x V2 =16

ACTIVIDAD INDIVIDUAL 2

Calcule las siguientes raices aplicando las propiedades de la radicacion.
31000 5[0 144

1.V144 x 25 2. ’E 3\/% 4, 3—2X43

Halle los nimeros que faltan en cada igualdad.

1.V =30 2.V128=2 3.Y7+ =3
Encuentre el valor mds pequefio que puede tomar m para que se pueda calcular cada raiz exacta.

1./637—m 2.3510+m 3.3¥67—-m

Realice las 2 actividades, tome fotos y envie las evidencias de su trabajo al correo
profefelixmorales@gmail.com. Plazo mdximo de entrega jueves 15 de julio de 2021



mailto:profefelixmorales@gmail.com

